



Следственным комитетом возбуждено еще 2 уголовных дела в связи с обстрелами населенных пунктов ДНР и ЛНР и ранениями мирных жителей



Следственным комитетом Российской Федерации продолжается фиксация военных преступлений киевского режима против гражданского населения Донецкой и Луганской народных республик.

По данным следствия, 13 и 14 марта 2022 года массированным артиллерийским и минометным обстрелам со стороны украинских карателей подверглись 12 населенных пунктов ДНР и ЛНР. Под ударами украинских снарядов оказались города Донецк, Горловка, Докучаевск, Ясиноватая, Волноваха и Мариуполь ДНР, а также населенные пункты Первомайск, Стаханов, Ирмино и близлежащие районы ЛНР. Ранения получили 10 мирных граждан, в том числе ребенок 2008 года рождения.

В результате обстрелов повреждены и разрушены 78 жилых домов, торговые ряды рынка на ул.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Петровского, здания школы № 103 и Донецкого профессионального горного лицея № 93 в Донецке, произошло отключение двух вентиляторов вентиляционного ствола на шахте им. А.Ф. Засядько, в результате чего 83 горняка длительное время были лишены возможности выбраться из-под земли.

В городе Ясиноватая ДНР подверглось обстрелу здание детского сада «Журавушка», в городе Стаханов ЛНР – поликлиника № 3 городской больницы.

Обстрелы населенных пунктов со стороны Вооруженных сил Украины и украинских националистических вооруженных формирований с применением тяжелых видов вооружения неизбирательного действия и оружия, имеющего высокие поражающие свойства, нарушают положения ст. 3 Всеобщей декларации прав человека (принята на третьей сессии Генеральной Ассамблеи ООН резолюцией 217 А (III) от 10.12.1948), которая провозглашает право каждого человека на жизнь, свободу и на личную неприкосновенность. Конвенция о защите гражданского населения во время войны, принятая в Женеве 12.08.1949, и Дополнительные протоколы к ней гарантируют, что гражданское население и отдельные гражданские лица пользуются общей защитой от опасности, возникающей в связи с военными операциями и не должны являться объектом нападений, гражданские объекты также не должны являться объектом нападения. Кроме того, налицо нарушения Конвенции (IV) о законах и обычаях сухопутной войны с прилагаемым к ней положением (Гаагское положение) о Законах и обычаях сухопутной войны (Гаага, 18.10.1907), статья 25 которого содержит запрет на атаку или бомбардировку каким бы то ни было способом незащищенных городов, селений, жилищ или строений.

Следственным комитетом Российской Федерации по указанным фактам возбуждено два уголовных дела по ст. 356 УК РФ (жестокое обращение с гражданским населением, применение в вооруженном конфликте средств и методов, запрещенных международным договором Российской Федерации).

Следователями Главного следственного управления СК России проводится комплекс необходимых следственных действий, направленных на установление и привлечение к уголовной ответственности конкретных лиц Вооруженных сил Украины и националистических батальонов, виновных в обстрелах мирных граждан.

14 Марта 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1664110>



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации
